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P1AZZA FONTANESI - Piazza
Fontanesi € una delle piu
caratteristiche e vissute
piazze del centro storico.
[’ampio spazio della piazza
venne ottenuto nel 1783 con
|’abbattimento del convento
e della chiesa parrocchiale di
Santa Maria Maddalena. A
fine Ottocento fu intitolata
al pittore reggiano Antonio
Fontanesi e vennero
piantumati gli alberi ad alto
fusto che la caratterizzano
tuttora. Lungo il
marciapiede del lato nord
sono riproposte le braccia
reggiane, unita di misura utili
per gli scambi di merce nei
giorni di mercato.

v,

MINIBU

MINIBY

ORTA
\TO STEFANO

4

7

P1AzzA FONTANESI - Piaxa
Fontanesi is one of the most
characteristic and loved squares
in the town centre. The large
space of the square was obtained
in 1783 with the demolition of
Santa Maria Maddalena convent
and parish church. At the end of
the XIX century the square was
named after the painter Antonio
Fontanesi and the tall trees that
still characterize it were planted.
Along the sidewalk, on the north
side, the braccia reggiane
ancient units of measurement
useful for trades on market days,
are placed.
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Piazza Fontanesi

MURA MEDIEVALI E VIA DEL
GUAZZATOIO - Agli inizi del
'500 Lucrezia Borgia,
duchessa di Ferrara, Modena
e Reggio Emilia, aveva
patrocinato l'introduzione in
citta dell’arte della seta,
destinata a trasformarsi in

un occasione di
arricchimento per la citta. Ma
tanto l'arte della lana quanto
quella della seta non
avrebbero potuto esistere
senza il canale maestro, il canale
piu importante della citta,
che e I'attuale via del
(Guazzatoio. Sullo sfondo,
inserita nel bastione
cinquecentesco, si puo notare
cio che resta della duecentesca
Porta Castello con la sua
orande arcata ogivale.
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MEDIEVAL WALL AND VIA
DEL GUAZZATOIO - At the
beginning of the XVI century,
Lucrezia Borgia, Duchess of
Ferrara, Modena and Reggio
Emilia, had supported the
introduction of silk production
and trade in town, destined to
become an opportunity for
development for the town. Both
silk and wool corporations,
originally located here, couldn’t
work without the maestro
channel, the most important
canal in the town centre, which
ran where today is via del
Guazzatoio. At the end of the
street, the remains of the
XII-century Porta Castello
with its large ogival arch are still
visible, incorporated in the XVI

century bastion.
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V1A SAN CARLO - Sotto il
porticato, l'oratorio dei
SS.Carlo e Agata, oggi
sconsacrato, € un tipico
esempio di architettura colta
barocca. Sempre lungo la via,
al civico IO, si trova il palazzo
dei Mercanti del Panno (una
delle corporazioni piu
potenti ed attive in citta),
della fine del '4.00.
Caratterizzato da un
imponente porticato e da un
pregevole capitello con testa
di montone, il palazzo &
tortemente legato alla
funzione della via: attraversata
dall'importantissimo canale
maestro, era la fonte necessaria

per il lavaggio delle lane.
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V1A SAN CARLO - The
oratory of the 8S. Carlo and
Agata, placed under the arcade
and now desecrated, is a typical
example of Baroque architecture.
Along the street, at number 10,
there is the former palace of cloth
merchants (one of the most
powerful and active corporations
in the cib)) dated to the end of the
XV century. The building,
characterized by an imposing
portico and a fine capital with a
head of a ram, is strongly linked
to the street, originally riverbed
of maestro canal which
provided water, essential for
washing wool.
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CHIESA DEL CRISTO -
Gioiello del barocco, la
chiesa del Cristo si affaccia
su piazza Roversi. Venne
costruita per preservare un
affresco del santissimo
crocefisso, dipinto ad olio su
intonaco da anonimo artista
reggiano, durante la peste
del 1630. Nel 1761 venne
avviata la costruzione del
nuovo oratorio. Nel 1763 la
chiesa tu aperta al culto e
completata alla fine del
secolo. Oggi & riservata al
culto della Chiesa Ortodossa
Romena.
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CHRIST CHURCH - Christ
church overlooks piazza Roversi
and is a jewel of baroque style. It
was built to preserve a fresco, oil
on plaster, depicting the holy
crucifixion, painted by an
anonymous artist from Reggio,
during the plague 0of 1630. In
1761 the construction of the new
oratory started and the church
was opened for worship in 1763
but completed at the end of the
century. Today it is reserved for
the worship of the Romanian
Orthodox Church.
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